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b) Es gilt:Ic =Ic = IR=I =0,2A
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d) Scheimleistung: Wirkleistung:
S =V. I P =URI
=100V. 0,2A =60V. 0.2A

-VA ⑫w

Inductive Blinderstang:Kapazitive Blindleistung:
Q=V;I Q=Vc- I

=100V-0,2A
=180.0.2A

aw ⑳var

Reale Spule: Reale Spule mit kondensator:
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Gegeben:4sp= 35°C =22uF f =50Hz
Yq=50



Reale Spule: Reale Spule mit kondensator:
I xXa

Esp XL >

Z

(4sp=350
R

3 74,=50
R

tan (4sp1= tan (Y) =** &

=-> X= tan)Ysp):R

① in & => tan(4y =tanl4sp).
R - Xc
R

> R. tan(Yg) =tanl4sp).R - Xc

-> R(tanlYg)-tan(Ysp1) = - Xc
=) R =- Xc ⑪

tan(4g) - tan(Ysp1

Berechnung von Xc:
Xc=25.1.c

1

=2.4.50Hz.22. 10bF

=144,692

Ans:R =- 144,692 =2
tan(5% -tan/354

BerechnungX2:Aus G: X-=tanlsp). R
=tan(35%.2362
=165,25

BerechnungL:
X=2.r.f.) => L =2t!



=

165,25
2.T. SOHz

-6mH

Gegeben:c=3,6MF U=230V f =30Hz
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Leistungen: -V

S

Xc =2tf.c S =U. I
Y

=25.sotz3,6.1o-bF
=230V.0,25A P

S

-5VA
=884 S =P+(Q -Qc

Q
=Xc2 ==>0 =92 - p2 +Qc
=884R.(0,25A) =37,5- 482 +35,3

-Var -_96Var



Leistungsfaktor:cos(4) = I =I** =0835,5%

Gegeben
1 =0,4A Uc =looV V =230

Vc =240V f =50Hz

I
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Berechnung R:
I =sp

=IR =Ic =Ic =0,4A

J

Zsp =YP z =
I

X=E
-

loo =230V
I

240
0.4A 0.4A 0.4A

=25 = 575R =6oo

R =22 - (X -xc



R =25p - X2

Daher:a =2 => z - (X) - Xd =Zsp2 -Xi2
=-z -x2 +2xX - x =2-

() 2XxX =25p +X -z2

=) X =25+-2

=

2502 +6002 - 5752
2.600

=75,562

In Q:R =5732-(75,56-600

-62
X =2T.f.) ==et

73,56
=
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41mH
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Wenn 3C=cz =Xan Xcz, da XcNA

Zeigendiagramme:
mit Cn: mit C2: 1

1

Xz Xc2
X

-V

Xan Z

R
-

>

R
z

>V

z2=R +(X -xc z=R +(X) - Xcele

1 Also:
and:Xcn =2t.f.c Xcz=5 Xc1

1
=

2T·30Hz·2,653.156F
=Is 1200
=4002

=12002

① =2 c> 4+(X)- Xcn =k+(X) - Xce)

c=> *- 2X,Xc +Xi =x- 2XXa +x2

=>2XxXcz - 2XcXc =XE - Xc

=2X(Xxz - xcn) =Xiz - Xch

=-2X=X
- X

Xcz - Xcn

-x =2 -Xan)(Xcz+Xan)
-Xan



=-X =E(Xxz +Xan)

=2(400 +12002
=800

Indultivitat:
X=2T.f. > =

X
2TL.f

-goo
2TC-SOHZ

H
Wirkwiderstand:

Aus 0:R =22 - (X-Xcr

=3002-1800-1200

⑩

al Bei Resonanz girt:Uc= Uc also, U= UR



Stromstarke:I = R Teilspannungen:
Sot

-

200 Uc =Uc =20 =2.50

-25A -ot

b)Blindwinderstande Indultivitt:

X=xc =4 L =X
2T2.f

100 400
- -

0,25A 2Tc-8 ottz

⑰ --6mH

Kapazitat:
1

2=
2T.f. Xc

1

=2Tc.dotz. 480

⑭uF

a Bei Resonanz ist der Leistungsfaktor cos(4) =1; die

Schaltungverhart sich wie ein ohmischer Winderstand.



Scharting: >
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Ev
z

>
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V

a) Xz =2Tc-f.L
=2tc. Sottz.0,5H

=1572

Impedanz: Leistungen
z =R2+X, S=U. I

=230V. 1,45A
=20+1572 -_4VA
=158 P =R. I2

stramstarke
=20r. 1,45Al2

I =t -38W

I
230V Teilspunnung
1581 Uc =X. I

25A =1572.1,45A

-29V
b) Bei Resonanz: Xc =x-

Xc =2x!f.c&



a =2 c=X, = 2x!
1

c=b C=
2T. 30Hz. 157R

_26MF
a) Es gilt:U = URand P1= S'

Stromstarke: Brindleistung and Wirkleistung:
I'= J p' =R. I'

R

230V =20r. (11,5Al
-

202 ⑰W
⑰A Es foigt:

S'=p=
Teilspannung:

v =A: I'

=157: 11,5A

⑱6

Schaltiny:
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> Zeigerdigramme:
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a) Es gilt:I =Ip+(Ic-Ic

=0,52 +(1,2 - 0,8)2 A

-64A
b) Scheineistay: Wirkleistung

S=U.I P =U. IR

=230V 10,64A =230V. 0,5A

⑰VA W
Inductive Brindleistung: Kapazitive Blind leistung:

Q =U. Ic O =U. Ic
=230V. 0,8A

=230V. 1,2A

-Var ⑭Var
a) Leistungsfaktor: cos(4) = Y

115
-

147



-_82
d) Indultivitt: Hapazitat:

1

x =1, =2TfL Xc =Ic I 2T.f.2
t Ic

1=> L= --=
2Tc.f. IL 2t2.f.U

230W 0.0A
=2T. 30Hz. 1,2A =etc.sottz.230V

omt uE

Schalty: Zeigendiagramme: I
I
>

~

IC IL I T
Y T
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ud
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-
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ve, r Ek IC Is B BLd

V V
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Formeln: tan(Y) = Bc-Bc ⑪
G

and Bc =2Tc-f.C ②

1
and BC =

2Tc.f.L
③



and cos(4)=0,8
=- Y =cost0,8

= 370

& mnd $ in :

tanly) =
Bc - Bc

> G-tam(4)=Bc - BL
G

=)Bc =BL+G.tan(4)

-2TLf.c =2xf.+ tala
1 talo,
I

2Tf.L 100
-) C=

2t2·

1 tanlo,8
2T2. Suttz.015H +100

-

25. SoHz

⑰3MF

a) Bei Resonamz:Ic =Ic and Xc=XL

R=VE X=xc =2trf.L
10V

-

O11A = 2T1. 1,5..35

⑩ =3302



1
and:C -

2T. f. XL

1

=25.1,5.10.3302

-2n
b) Brindleistungen:
Bei Resumanzairt:0
Wirkleistungen:

P =U. I

=10V. 0,1A

-W

a) Blind widerstande:
1

XL =2T.f.L Xc =
2T. f.c

= 2t. 4.AHz. 79,6.AH 1

⑳ =25.4. 10Hz.39,8.159F



=1000

Brindleitwert:
y =G2 +(Bc -Bc2

I (1250+(1000 - 20o S

=>z =y=
b) Teilstrme;

r ↓

IR -
R

Is =I Ic = Xc

Loc look
-

12502 -

look -

1000R
2001

⑳mA mA
A

Geschntstrum:

I =IR +(Ic -I

=8 +(100-50/ mA

⑭mA
Phasen verschiebung:

tanlY) = Ic- Iz

=->4 =(m) 1008. I
-



c) Kapazitives Verhalten, da:Ic > Is

5) Die Strumanfnahme ist minimal be:Resonanz, es folgt:
1

X =x! = 2T.f.) =ex.f.c

=> c =4.f.
1

=42.14.10Hz12. 79,6. 10H

nF


